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Γεωργιλάκης, Π. (Πολυτεχνείο Κρήτης, Τμήμα Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης)

Μεθοδολογία για τη Μεγιστοποίηση Κερδών των Επιχειρήσεων Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας σε Ανταγωνιστικό Περιβάλλον Αγοράς

Τεχν. Χρον., Επιστ. Έκδ. Τ.Ε.Ε.,  Ιαν. – Απρ. 2010, τ. 1, τεύχ. 1, σ. 127-144, πιν. 9, 21 βιβλ. αναφ.

Στην απελευθερωμένη αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, η ένταξη μονάδων παραγωγής που εφαρμόζεται από κάθε επιχείρηση παραγωγής ηλεκτρι-
κής ενέργειας ονομάζεται ένταξη μονάδων παραγωγής με βάση το κέρδος και αφορά στη βελτιστοποίηση των μέσων παραγωγής με στόχο τη 
μεγιστοποίηση του κέρδους της επιχείρησης. Η αύξηση του ανταγωνισμού, η μείωση των υποχρεώσεων για εξυπηρέτηση, και η ποικιλομορ-
φία στο σχεδιασμό των διαφορετικών αγορών ηλεκτρικής ενέργειας κάνουν την απόφαση για το ποιές μονάδες παραγωγής θα λειτουργούν 
περισσότερο πολύπλοκη από ποτέ. Το άρθρο αυτό προτείνει μία μεθοδολογία δυναμικού προγραμματισμού για την επίλυση του προβλήματος 
της ένταξης μονάδων παραγωγής με βάση το κέρδος. Όλοι οι συνήθεις περιορισμοί των μονάδων παραγωγής λαμβάνονται υπόψιν. Στον 
αλγόριθμο του δυναμικού προγραμματισμού ενσωματώνονται προηγμένα μαθηματικά μοντέλα προκειμένου να ληφθούν υπόψιν οι περιορι-
σμοί για το ρυθμό μεταβολής της παραγωγής κατά την εκκίνηση και κατά την κράτηση καθώς και ο ελάχιστος χρόνος ένταξης και κράτησης. 
Παρουσιάζονται εφαρμογές της μεθόδου σε ηλεκτρική επιχείρηση με μία και με είκοσι μονάδες παραγωγής, περιγράφεται ο τρόπος επίλυσης 
και γίνεται σχολιασμός των αποτελεσμάτων.

 (Συγγραφέας)
Λ-Κ: Παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας, Δυναμικός Προγραμματισμός, Ανταγωνιστική Αγορά Ηλεκτρικής Ενέργειας, Κέρδος Λειτουργίας 
Συστημάτων, Βελτιστοποίηση, Κατανομή Παραγωγής

Κωτσόπουλος, Σ.

Η Δράση της Αρχής της Ταυτότητας στα Συστήματα Σχεδιασμού

Τεχν. Χρον., Επιστ. Έκδ. Τ.Ε.Ε.,  Ιαν. – Απρ. 2010, τ. 1, τεύχ. 1, σ.145-160, πιν. , 30 βιβλ. αναφ

Εξετάζεται η δράση της αρχής της ταυτότητας στις δημιουργικές διαδικασίες των συστημάτων σχεδιασμού. Γίνεται αναδρομή στην ιστορική 
και λογική προέλευση της αρχής της ταυτότητας και δίνονται γραφικά παραδείγματα για το πως οι οπτικές και μαθηματικές ιδιότητες των 
βασικών στοιχείων (σημείο, γραμμή, επίπεδο, στερεό) επηρεάζουν την εφαρμογή μίας ταυτότητας στις μορφές του χώρου, και επιδρούν στην 
σύνθεση, την αποσύνθεση και την περιγραφή τους από τους ψηφιακούς υπολογιστές. 

(Συγγραφέας)
Λ-Κ: Αρχή της Ταυτότητας, Συστήματα Σχεδιασμού, Γραμματική Θεωρία Σχημάτων

Παπακώστας, Κ
Τσιλιγκιρίδης, Γ., Κυριάκης, Ν. (ΑΠΘ, Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών)
 
Εκτίμηση Βαθμοημερών Ψύξης 50 Ελληνικών Πόλεων

Τεχν. Χρον., Επιστ. Έκδ. Τ.Ε.Ε., Ιαν. – Απρ. 2010, τ. 1, τεύχ. 1, σ. 161-174, πιν. 1, 17 βιβλ. αναφ.

Οι μέθοδοι των βαθμοημερών είναι οι απλούστερες μεθοδολογίες για την εκτίμηση των ενεργειακών απαιτήσεων ενός κτιρίου για ψύξη. Τα 
απαιτούμενα “κλιματικά” δεδομένα είναι οι βαθμοημέρες ψύξης σε διάφορες θερμοκρασίες βάσης. Για την Ελλάδα τα δεδομένα αυτά είναι 
ελλιπή με αποτέλεσμα οι μηχανικοί συχνά να αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην εκτέλεση ενεργειακών υπολογισμών σε κτίρια. Στην εργασία 
αυτή παρουσιάζονται οι βαθμοημέρες ψύξης για 50 Ελληνικές πόλεις. Ο υπολογισμός των βαθμοημερών για την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη 
βασίστηκε στη στατιστική επεξεργασία ωριαίων μετρήσεων της εξωτερικής θερμοκρασίας ξηρού θερμομέτρου για την περίοδο 1983-1992, 
ενώ για τις υπόλοιπες πόλεις εφαρμόστηκε αξιόπιστο μοντέλο εκτίμησης το οποίο απαιτεί ως μοναδικό δεδομένο τη μέση μηνιαία θερμοκρα-
σία ξηρού θερμομέτρου του εξωτερικού αέρα, που υπολογίζεται από μετρήσεις πολλών ετών. Οι βαθμοημέρες υπολογίστηκαν σε θερμοκρα-
σίες βάσης από 20°C έως 28°C, με θερμοκρασιακό βήμα των 2°C, και παρουσιάζονται σε πίνακες.

 (Συγγραφείς)
Λ-Κ: Κλιματικά, Βαθμοημέρες Ψύξης

Κουτσουράκης, Ν

Ροή και Διασπορά Ρύπων σε Οδικές Χαράδρες: Ανασκόπηση

Τεχν. Χρον., Επιστ. Έκδ. Τ.Ε.Ε.,  Ιαν. – Απρ. 2010, τ. 1, τεύχ. 1, σ.175-190, πιν. , 82 βιβλ. αναφ

Στην εργασία αυτή επιχειρήθηκε να συγκεντρωθούν από τη βιβλιογραφία και να παρουσιαστούν με κατανοητό τρόπο τα κύρια χαρακτηριστικά 
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του πεδίου ροής και των συγκεντρώσεων ρύπων στην οδική χαράδρα, δηλαδή στο χώρο πάνω από ένα αστικό δρόμο εκατέρωθεν του οποίου 
υπάρχουν κτίρια. Πάνω από τα τελευταία θεωρείται ότι πνέει κυρίως κάθετος στον άξονα του δρόμου άνεμος, που είναι ο κινών παράγοντας 
των βασικών φαινομένων που παρατηρούνται, δηλαδή της ανακυκλοφορίας του αέρα και της παγίδευσης των ρύπων μέσα στην χαράδρα. Γί-
νεται αναφορά σε πολλές από τις πιο σημαντικές δημοσιεύσεις που αφορούν το συγκεκριμένο θέμα, με τη φιλοδοξία η εργασία αυτή ν’ αποτε-
λέσει το αρχικό βοήθημα όποιων ενδιαφέρονται να μάθουν ή να μελετήσουν τα φαινόμενα που λαμβάνουν χώρα μέσα στις οδικές χαράδρες.

 (Συγγραφέας)
Λ-Κ: Οδική Χαράδρα, Αστική Ρύπανση, Διασπορά Ρύπων, Υπολογιστική Ρευστομηχανική

Κωλέττας, Π.
Βαφείδης, Α., Αγιουτάντης, Ζ. (Πολυτεχνείο Κρήτης, Τμ. Μηχ. Ορ. Πορ.) 

Πρότυπη Μέθοδος Γεωφυσικής Διερεύνησης Υπεδάφους, μέσω Συχνοτικού Προσδιορισμού Σεισμικών Κυμάτων και  Πιλοτική Εφαρμογή της 
σε Καρστικούς Ασβεστόλιθους του Νεογενούς στην Περιοχή Κουνουπιδιανά, Χανίων

Τεχν. Χρον., Επιστ. Έκδ. Τ.Ε.Ε., Ιαν. – Απρ. 2010, τ. 1, τεύχ. 1, σ. 191-200 , πιν. 1, 9 βιβλ. αναφ.

Είναι γνωστό ότι για την έδραση μεγάλων έργων (κτιρίων, φραγμάτων, γεφυρών, σηράγγων, κ.λ.π) και για την αποτροπή ενδεχομένων αστο-
χιών που οφείλονται σε άγνωστες ή υποεκτιμημένες παραμέτρους της μηχανικής συμπεριφοράς του υπεδάφους απαιτείται όπως η εκπόνηση 
της γεωτεχνικής μελέτης η οποία θα μελετήσει τα χαρακτηριστικά των πετρωμάτων της περιοχής έδρασης, να χαρακτηρίζεται από επάρκεια, 
ποιότητα και επιστημονική πληρότητα.
Η γεωτεχνική αυτή έρευνα επιδρά σημαντικότατα όχι μόνο στον καθορισμό του τρόπου και της κατασκευής ενός έργου αλλά και στις βασικές 
παραμέτρους που έχουν σχέση με το κόστος της θεμελίωσης και με την οικονομικότητα του.
Η παρούσα δημοσίευση παρουσιάζει τη συστηματική προσπάθεια επεξεργασίας και αξιολόγησης των γεωλογικών, γεωφυσικών, γεωτρητικών  
και εργαστηριακών δεδομένων που προκύπτουν από την μελέτη της συμπεριφοράς των σεισμικών κυμάτων.
Η αξιολόγηση και επεξεργασία των δεδομένων αυτών γίνεται μέσω εξειδικευμένων πληροφοριακών προγραμμάτων. Το βασικότερο συμπέ-
ρασμα που προκύπτει από την εφαρμογή της μεθόδου σε καρστικούς βιογενείς ασβεστόλιθους, είναι ότι στις θέσεις όπου η τιμή της ειδικής 
ηλεκτρικής αντίστασης είναι υψηλή, τόσο το επίπεδο της συχνότητας του λαμβανόμενου σήματος όσο και της ισχύος του είναι σχετικά υψηλό, 
ενώ όπου η τιμή της ειδικής ηλεκτρικής αντίστασης μειώνεται αισθητά, τόσο το επίπεδο της συχνότητας του λαμβανόμενου σήματος  όσο 
και αυτό της ισχύος του παρουσιάζει αισθητή μείωση. Παρατηρείται δηλαδή ανάλογης και ομοιότροπης μορφής μεταβολή του επιπέδου της 
συχνότητας και της ισχύος του λαμβανομένου σήματος με αυτό της ειδικής ηλεκτρικής αντίστασης.

 (Συγγραφείς)
Λ-Κ: Σεισμικές Μέθοδοι Διασκόλησης, Μηχανική Γεωφυσική, Συχνότητα Σεισμικών Κυμάτων, Ανίχνευση Αστοχιών με Σεισμικές Με-
θόδους 

Κελεσίδης, Β. (Πολυτεχνείο Κρήτης, Τμ. Μηχ. Ορυκτών Πόρων)

Πρόβλεψη Διατρησιμότητας Πετρωμάτων στις Γεωτρήσεις Έρευνας Ορυκτών και Υδρογονανθράκων – Πόσο Κοντά Είμαστε;

Τεχν. Χρον., Επιστ. Έκδ. Τ.Ε.Ε., Ιαν. – Απρ. 2010, τ. 1, τεύχ. 1, σ. 201-218, πιν. , 58 βιβλ. αναφ

Στο παρόν άρθρο γίνεται ανάλυση των προταθέντων εξισώσεων πρόβλεψης διατρησιμότητας των πετρωμάτων σε εξορυκτικές γεωτρήσεις 
και γεωτρήσεις υδρογονανθράκων. Αναδεικνύονται η μη επιτυχής αντιμετώπιση του προβλήματος έως σήμερα λόγω αδυναμίας περιγραφής 
του πολυσύνθετου φαινομένου της αλληλεπίδρασης κοπτικού – πετρωμάτων και η ανάγκη για την αξιοποίηση τόσο πειραματικών δεδομένων 
όσο και διατρητικών δεδομένων πεδίου. Η χρησιμοποίηση της αναλώμενης από το γεωτρύπανο ενέργειας ανά μονάδα όγκου, ήτοι της ειδικής 
ενέργειας, επιτρέπει σ’ ένα βαθμό την προσέγγιση πρόβλεψης της διατρησιμότητας των πετρωμάτων ιδιαίτερα όταν υπάρχουν συγκριτικά 
δεδομένα. Προτείνεται ένας νέος τρόπος παρουσίασης των διατρητικών δεδομένων πεδίου και εργαστηρίου, που βοηθά στην καλύτερη κατα-
νόηση της επίδρασης των διαφόρων παραμέτρων στη διατρησιμότητα των πετρωμάτων και στην πρόβλεψη της διατρησιμότητας. 

(Συγγραφέας)
Λ-Κ: Διατρησιμότητα Σχηματισμών, Ειδική Ενέργεια Κοπτικών Άκρων, Ειδική Ενέργεια, Πρόβλεψη Διατρησιμότητας  


